



Мир УНИВЕРСИТЕТА

Август-сентябрь | 2021 г. | № 8-9 (81-82)

Выходит 1 раз в месяц



БЕЛГОРОДСКИЙ ГАУ ПОСЕТИЛ ДМИТРИЙ ПАТРУШЕВ

2 стр.



ДЕНЬ ЗНАНИЙ 2021

3 стр.



ВЫСТАВКА БЕСПОДОБНЫХ СОБАК

7 стр.

БЕЛГОРОДСКИЙ ГАУ ПОСЕТИЛ ДМИТРИЙ ПАТРУШЕВ

3 сентября в рамках рабочего визита в Белгородскую область министр сельского хозяйства Российской Федерации Дмитрий Патрушев в сопровождении главы Белгородской области Вячеслава Гладкова и заместителя губернатора области – начальника департамента АПК и воспроизводства окружающей среды области Юлии Щедриной посетил ряд объектов регионального АПК.

Министр побывал в Белгородском государственном аграрном университете имени В. Я. Горина, где ректор вуза Станислав Алейник рассказал высокому гостю о системе подготовки высококвалифицированных кадров для сельского хозяйства страны, ознакомил его с материально-технической базой университета, достижениями и научными разработками преподавателей и студентов, в том числе продемонстрировал акваферму, созданную в рамках деятельности вуза в научно-образовательном центре «Инновационные решения в АПК». Главная задача фермы – создание маточного стада рыб и получения мальков с высокими продуктивными показателями, что позволит наполовину сократить потребность региональных рыбоводов в качественном рыбопосадочном материале. Министр высказал мнение, что это хороший пример внебюджетных программ, которые позволяют вузу получать устойчивый дополнительный доход.

Глава Минсельхоза побывал также в учебно-научном инноваци-

онном центре «Агротехнопарк», осмотрел лабораторию эксплуатации машинно-тракторного парка, учебные аудитории и зал, где ежегодно проводятся финальные этапы получившего широкое признание Всероссийского конкурса школьников «АгроНТИ».

В учебно-административном корпусе университета, где проходило Всероссийское совещание по вопросам развития мелиорации, гость осмотрел выставку научных достижений университета и ознакомился с работой центра дистанционного управления образовательными ресурсами.

В ходе экскурсии Станислав Алейник рассказал главе Минсельхоза, что в вузе обучаются более 8 тысяч студентов, подготовка специалистов с высшим и средним профессиональным образованием ведется по 10 укрупненным группам специальностей. Вуз не испытывает проблем с набором слушателей, конкурс здесь достаточно высок и ежегодно приходится кому-то отказывать в приеме. Так, в нынешнем году бо-



лее 50 абитуриентов не смогли получить заветный студенческий билет университета, сообщил ректор.

Отвечая на вопрос Дмитрия Патрушева о том, есть ли среди студентов представители других регионов России и трудоустройстве выпускников вуза, Станислав Николаевич пояснил: «Основные специальности у нас – ветеринария и инжиниринг. В этом году на эти специальности к нам поступили 130 человек из 27 регионов. Целевая подготовка ветеринаров для Дальнего Востока, где существует постоянная проблема с африканской чумой свиней. Мы стремимся стать одним из ведущих вузов, который готовит профессионалов, 85 процентов выпускников трудоустраиваются сразу же по окончании вуза, и более 80 процентов из них работают по специальности».

«Отличный показатель и возможность обеспечить профессионалами предприятия в регионе, в том числе и аграрные. Чтобы поступить в ваше учреждение, надо иметь хорошую базу знаний. Здесь есть все условия для эффективной подготовки специалистов», - отметил Дмитрий Патрушев.

«Перед нами стоит задача удвоить ВРП к 2030 году. Недавно в стенах этого университета обсудили обновленную стратегию», — сообщил главе Минсельхоза Вячеслав Гладков. – Уверен, что университет внесет свой вклад в решение этого вопроса и принесет огромную пользу не только региону, но и стране в целом».

Источник: <https://belapk.ru>

ГОРИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ВОШЕЛ В ТОП-3 АГРАРНЫХ ВУЗОВ РОССИИ

В июле 2020 года на Ученом совете были внесены изменения в Программу развития университета до 2030 года. Была поставлена амбициозная цель – к 2025 году войти в тройку лучших вузов по рейтингу Минсельхоза России и выполнить критерии, которые дают право самостоятельно подавать заявку на участие в Программе стратегического академического лидерства - 2030.

Проведенный в 2021 году рейтинг аграрных вузов Минсельхоза России за 2020 год показал, что Белгородский государственный аграрный университет имени В. Я. Горина занимает 3 место среди 54 аграрных вузов страны (плюс 7 позиций по сравнению с рейтингом за 2019 год).

При расчете рейтинга учитывались такие показатели, как: средний балл ЕГЭ, целевой прием, программы магистратуры и аспирантуры, численность аспирантов на 100 студентов, доля обучающихся в очной форме, объем реализуемых дополнительных программ, доля аккредитованных образовательных программ, приведенный контингент, численность обучающихся по программам СПО, объем НИОКР на

1 НПР, количество цитирований в базе данных Web of Science на 100 НПР, количество цитирований в базе данных Scopus на 100 НПР, количество цитирований в РИНЦ на 100 НПР, число публикаций в базах данных Web of Science, Scopus, РИНЦ, удельный вес доходов от НИОКР, доходы от НИОКР на 1 НПР, количество научных журналов, включенных в Перечень ВАК РФ, удельный вес НПР с учеными степенями, число диссертационных советов, i-индекс организации, создание объектов интеллектуальной собственности, удельный вес численности иностранных студентов, доходы организации из всех источников, трудоустройство, средняя заработная плата, имущественный комплекс, машины и оборудование, площадь земель-

ных участков, доходы малых инновационных предприятий, участие в разработке и актуализации отраслевых профессиональных стандартов, доля образовательных программ, прошедших профессионально-общественную аккредитацию, число предприятий, являющихся базами практики, кредиторская задолженность, участие вуза в международных и всероссийских социальных проектах, участие вуза в деятельности сводных студенческих специализированных отрядов, участие вуза в Универсиадах студентов и Спартакиадах ППС.

В этом году были введены новые показатели: доля обучающихся, получивших дополнительную квалификацию, количество обучающихся, получающих цифровые компетенции, доля обучающихся, прибывших из других регионов РФ, доля работников до 39 лет в общей численности ППС, объем доходов от реализации дополнительных профессиональных программ и основных программ профессионального обу-

чения в расчете на одного НПР, объем доходов от реализации интеллектуальной деятельности.

31 августа на общем собрании трудового коллектива университета ректор Станислав Алейник поздравил собравшихся с победой: «Всем спасибо за совместную работу, за высокий результат, за то, что мы смогли достичь поставленной цели даже раньше обозначенной нами даты!». Ректор также отметил: «Перед нами по-прежнему стоит большая стратегическая задача – достижение статуса Национального опорного университета в 2030 году, что станет подтверждением лидирующего положения университета в сфере образования России, его успешной интеграцией в региональную экономику и мировое научно-образовательное пространство. Не сомневаюсь, что общими усилиями мы успешно справимся со всеми стоящими перед университетом задачами».

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы

17 августа в Экспоцентре УНИЦ «Агротехнопарк» Белгородского ГАУ прошло отраслевое обсуждение Стратегии социально-экономического развития Белгородской области «Белгородская область – 2030: образцовый регион России» по направлению «Агропромышленный комплекс».

В экспертной сессии приняли участие сотрудники профильного департамента и курируемых органов управления и отраслевых союзов, руководители и специалисты аграрных и перерабатывающих предприятий, главы крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальные предприниматели, представители аграрного университета.

В качестве спикеров в мероприятии приняли участие заместитель губернатора Белгородской области – начальник департамента АПК и воспроизводства окружающей среды области Юлия Щедрина и председатель Наблюдательного совета кадрового проекта «Новое время», председатель Совета директоров ГК «Зеленая долина» Сергей Юдин.

Ректор университета Станислав Алейник, сотрудники и преподаватели вуза стали участниками круглых столов: «Ключевые векторы развития подотрасли растениеводства региона», «Ключевые векторы развития подотрасли животноводства региона», «Пищевая и перерабатывающая промышленность – драйвер экономики АПК», «Фокус на развитие малого бизнеса, фермерства и кооперативного движения», «Развитие производства органической продукции и продукции с улучшенными экологическими свойствами», «Развитие лесного комплекса региона», «Ключевые экологические проблемы региона и пути их преодоления», «Инновации в АПК, трансформация технико-технологических процессов».

Стратегическая сессия была проведена по всем направлениям, курируемым департаментом АПК и воспроизводства окружающей среды области, в том числе растениеводства и животноводства, пищевой и перерабатывающей промышленности, малого предпринимательства на селе, фермерского и кооперативного движения, органического производства, а также производства продукции с улучшенными свойствами, развитие лесного хозяйства и поддержания экологического благополучия региона.

Широкий круг профессионалов, участвовавших в сессии, методом мозгового штурма сформировал список отраслевых проблем и сформулировал ряд предложений по их решению.

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы

СОСТОЯЛОСЬ ОТКРЫТИЕ «ШКОЛЫ ФЕРМЕРА»

1 сентября в режиме онлайн был дан старт третьему набору федерального образовательного проекта «Школа фермера», который совместно реализуют Минсельхоз России и Россельхозбанк.

В мероприятии приняли участие заместитель министра сельского хозяйства Оксана Лут, председатель правления Россельхозбанка Борис Листов, руководители сельхозпредприятий и представители аграрных вузов Минсельхоза России.

Третий набор в «Школу ферме-

ра» охватил 27 регионов страны, его участниками стали более 800 человек.

В числе участников мероприятия в формате ВКС – представители Белгородского ГАУ во главе с ректором университета Станиславом Алейником. От нашего региона выступила студентка третьего набора «Школы фермера» в Белгородской области Марина Фабр.

«Школа фермера» – масштабный общероссийский образовательный проект, объединяющий возможности Минсельхоза России,

Россельхозбанка, регионов, профильных вузов, крупного бизнеса и фермеров для подготовки профессиональных кадров для сельского хозяйства. Студенты третьего потока будут обучаться по 20 направлениям. Среди них – агротуризм, аквакультура, развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации, молочное и мясное скотоводство, растениеводство, птицеводство и др. Кроме того, в учебные планы включены лекции по маркетингу, производству органической продукции, использованию цифровых решений, организации каналов сбыта, продвижению региональных брендов продуктов питания.

Общая продолжительность курса – до трех месяцев. Выпускники получают дипломы государственного образца от вузов-участников проекта и возможность участвовать в конкурсном отборе на получение мер поддержки от Минсельхоза России.

Алина Добрунова,
начальник
управления экономики
и контрактной деятельности



ДЕНЬ ЗНАНИЙ 2021

1 сентября в Белгородском аграрном университете прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню знаний и началу нового 2021–2022 учебного года.

Первокурсники и их родители собрались на площади Майского Дворца культуры, где прошла торжественная линейка, которую открыл ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник.

Со словами приветствия к собравшимся обратились почетные гости праздника: Евгений Пархомов, первый заместитель начальника департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды Белгородской области; Александр Турьянский, почетный доктор Белгородского ГАУ; Николай Чуприна, председатель Белгородского областного комитета Профсоюза работников АПК Российской Федерации; Андрей Долгий, руководитель Белгородского филиала ЗАО «Россельхозбанк»; Владимир Товстяк, председатель СПК «Колхоз имени Горина»; Сергей Сергеев, главный ветеринарный врач ООО «Мираторг-Белгород»; протоиерей Виктор Говоров, настоятель храма святителя Алексия митрополита Московского.

Праздник получился ярким и запоминающимся, наполненным сюрпризами и приятными моментами.

Владимир Товстяк торжественно вручил ключи от квартиры Владиславу Перебейносу, магистранту агрономического факультета, который сегодня работает агрономом в СПК «Колхоз имени Горина».

Стипендии Профсоюза работников АПК России по итогам 2020–2021 гг. получили студенты аграрного университета: Инна Кунаева, Анастасия Фурсова, Маргарита Кривякова, Алёна Самсонова. Дипломы стипендиатов ребятам вручил Николай Чуприна.

Благодарственные письма от ООО «Мираторг-Белгород» – одного из наших ведущих партнеров и работодателей – получили ректор университета Станислав Алейник, декан агрономического факультета Александр Акинчин, декан инженерного факультета Сергей Стребков, декан факультета ветеринарной медицины Владислав Дронов.

Праздник украсили выступления народного самодеятельного коллектива – ансамбля народного танца «Золотое Черноземье» и коллектива бального танца «Ностальгия».

Состоялось посвящение первокурсников в студенты Белгородского государственного аграрного университета имени В. Я. Горина: прозвучала клятва студента, ректор университета вручил студентам-первокурсникам символические ключ

от храма науки, студенческий билет и зачетную книжку. Ведущие праздника возложили цветы к памятникам проректоров университета и деканов факультетов.

По традиции в этот праздничный день студенты и преподаватели университета возложили цветы к памятнику Василия Яковлевича Горина.

Далее на факультетах прошли общие собрания, где первокурсники познакомились с преподавателями факультетов и состоялась вручение студенческих билетов.

Во второй половине дня на площади Майского ДК прошли встречи первокурсников со студенческим активом университета. Все желающие приняли участие в создании стрит-арт-объектов совместно с творческой студией «MADFAMPAINT». Свое мастерство продемонстрировали вокальные коллективы центра развития культуры и творчества Белгородского ГАУ.

На животноводческом комплексе УНИЦ «Агротехнопарк» ребята приняли участие в благотворительной акции в помощь диким животным, пострадавшим от пожаров в Якутии, которую организовал студенческий совет университета.

Наталья Огулева,
начальник центра развития
культуры и творчества

УНИВЕРСИТЕТ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ФЕСТИВАЛЕ «БЕЛГОРОД В ЦВЕТУ»

10-12 сентября прошел Международный фестиваль «Белгород в цвету». За три дня праздник посетили не только жители Белгорода, но и гости из всех районов области, других регионов страны и зарубежья. Городской парк культуры и отдыха имени В.И. Ленина стал арендой для конкурса ландшафтных композиций.

Гости нашего города, профессиональные дизайнеры, студенты и почитатели ландшафтного дизайна украсили парк, создав атмосферу праздника, который надолго останется в памяти белгородцев.

Здесь можно было увидеть профессиональные сады, работы моло-

дых ландшафтных дизайнеров, детский конкурс, конкурс композиций из сена и соломы «Арт-сено». Интерактивные площадки представили 22 муниципальных образования области. Все желающие смогли принять участие в программе «Шебишик» и конкурсе по украшению балконов, а магазины и кафе соперничали в конкурсе «Креативный город».

В конкурсе «Новые имена» работы представляли студенты четырех белгородских вузов. Для ребят участие в таком масштабном фестивале и высокая оценка как профессионального жюри, так и посетителей фестиваля – стимул развиваться, двигаться дальше, ведь именно сейчас они находятся на старте профессиональной карьеры.

Магистрант I курса агрономического факультета Белгородского ГАУ Софья Пашенко под руководством доцента кафедры земледелия, агрохимии, землеустройства, эколо-

гии и ландшафтной архитектуры Андрея Пятых разработала конкурсный проект «BelRelax», который принял участие в конкурсе «Новые имена»

Изюминкой композиции стало использование растений с яркой окраской листьев. Земляничная полянка и душистое сено создали атмосферу покоя и умиротворения.

При поддержке и деятельном участии сотрудников тепличного комплекса Белгородского ГАУ Светланы Анисимовой и Галины Васильковой, студентов Ивана Пыхтина, Никиты Саввина, Ксении Арефьевой, Алины Светиковой, Анастасии Марковой, Екатерины Ерохиной, Валерии Ходосовой, Дмитрия Лященко, Софьи Найденовой, Алёны Руденко и Алёны Самсоновой был создан уютный уголок для тихого отдыха, дизайн которого отмечен Дипломом III степени Международного фестиваля «Белгород в цвету».

Преподаватели аграрного университета также стали участниками деловой программы фестиваля. Андрей Пятых выступил модератором



круглого стола «Цветочное разнообразие: ассортимент растений и технологии». Александр Крюков выступил в качестве спикера в дискуссии «Вегетативное размножение (прививка) садовых растений» и провел мастер-класс по данной тематике.

Андрей Пятых, доцент кафедры земледелия, агрохимии, землеустройства, экологии и ландшафтной архитектуры



ФИНАЛ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА «АГРОНТИ-2021»

10 сентября в Белгородском ГАУ состоялось открытие финальных соревнований Всероссийского конкурса среди учащихся общеобразовательных учреждений сельских поселений и малых городов «АгроНТИ-2021».

В 2021 году конкурс проводится в четвертый раз. К Белгороду, который стал инициатором и местом проведения первого подобного конкурса в 2018 году, в 2019 году присоединилась Казань. В 2020 году все финальные мероприятия проводились в режиме онлайн. В нынешнем году финалы принимают сразу три площадки страны. 4-5 сентября они прошли в г. Альметьевске (Республика Татарстан), 10-11 сентября их по традиции встречал г. Белгород, который передал эстафету г. Новосибирску, где финал прошел впервые и состоялся 23-24 сентября.

Открытие финального этапа Конкурса «АгроНТИ-2021» началось с приветственного видеообращения к участникам соревнований советника генерального директора Фонда содействия инновациям Ивана Бортника.

В церемонии открытия конкурса приняли участие почетные гости: генеральный директор Ассоциации «Агрообразование» Виктор Бердышев, заместитель губернатора Белгородской области – начальник департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окру-

жающей среды области Юлия Щедрина, заместитель руководителя Администрации губернатора Белгородской области – начальник управления науки Екатерина Журавлёва, первый заместитель начальника департамента образования Белгородской области Николай Рухленко, ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник, проректор по цифровой трансформации и образовательной деятельности БГТУ им.



В.Г. Шухова Владимир Поляков, генеральный директор компании «Центр ПрограммСистем» Виктор Кононов, директор Станции юных техников Новооскольского городского округа Виталий Майборода.

Открытие соревнований ознаменовал полет трех ракет, запущенных в небо от станции юных техников Новооскольского городского округа.

В финальном этапе конкурса по 5 направлениям (АгроМетео, АгроКосмос, АгроКоптеры, АгроБио и



АгроРоботы) приняли участие 230 учеников 5-10 классов из Московской, Ярославской, Тамбовской, Волгоградской, Ленинградской, Орловской, Белгородской, Вологодской, Псковской и

Рязанской областей. Все конкурсанты старательно осваивали учебный материал, проявили упорство и терпение при выполнении сложных практических заданий и были полностью готовы побороться за призовые места в финале конкурса. Белгородские школьники участвовали в соревнованиях по всем номинациям, во всех возрастных группах и показали хороший результат, войдя в пятерку команд-призеров. Белгородская сборная заняла призовые места в трех из

пяти номинаций – «АгроМетео», «АгроКоптеры» и «АгроРоботы».

Белгородским ГАУ для участников финала была подготовлена также культурно-досуговая программа: игры, квест «ДоброПчел.Дети», экскурсии по аграрному университету, творческое выступление вокальной студии «Академия» центра развития культуры и творчества, флешмоб от студенческого совета университета. Ярким аккордом соревновательного дня стал запуск воздушного шара с гербом города Белгорода.

Церемония награждения состоялась 11 сентября в БГТУ им. В.Г. Шухова.

Татьяна Крисанова, начальник управления библиотечно-информационных ресурсов

V ВСЕРОССИЙСКИЙ СЛЕТ «РОДНАЯ ЗЕМЛЯ»

На базе Волгоградского ГАУ прошел V Всероссийский слет патриотических клубов и объединений аграрных вузов, подведомственных Минсельхозу РФ «Родная земля», посвященный 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В работе слета приняли участие делегации 38 аграрных вузов страны.

9 сентября состоялась торжественная церемония открытия слета. К делегатам с приветственным словом обратились врио ректора Волгоградского ГАУ Виталий Цепляев, председатель регионального комитета образования, науки и молодежной политики Лариса Савина, заместитель председателя правления АО «Россельхозбанк» Денис Константинов, депутат Волгоградской облдумы Михаил Струк, начальник отдела Ассоциации «Агрообразование» по спортивно-массовой и воспитательной работе Людмила Евграфова, проректор по воспитательной деятельности и молодежной политике Белгородского ГАУ Тереза Магар.

Военно-патриотический клуб «Север» имени Героя России Вяче-

слава Воробьева, который принял участие в слете в составе делегации Белгородского ГАУ, продемонстрировал показательные выступления десантников.

В первый день слета работали Всероссийская выставка «Без срока давности». Студенты приняли участие в панельной дискуссии «Драйверы роста сельской молодежи» и прогулочным спектакле «Сердце города», возложении цветов к Вечному огню на площади Павших борцов. Для руководителей делегаций состоялась презентация научно-инновационного, образовательного и воспитательного потенциала Волгоградского ГАУ и экскурсионный тур «Город-герой Волгоград» с посещением историко-мемориального комплекса «Героям Сталинградской битвы».

10 сентября руководители делегаций приняли участие в дискуссии «Воспитательная среда аграрных вузов: традиции и инновации». 11 сентября прошел Всероссийский патриотический форум «Стратегические направления развития си-

стемы гражданско-патриотического воспитания молодежи». В рамках форума состоялся семинар-совещание проректоров по воспитательной работе вузов Минсельхоза России «Система патриотического воспитания в аграрных вузах России: опыт, традиции и перспективы развития».

Делегаты аграрных вузов приняли участие в акции «Бессмертный батальон аграрных вузов России», открытии сквера им. командующего 35-й гвардейской дивизии гене-

рал-майора В.А. Глазкова и Центра патриотической подготовки «Юнармия», в запуске электронной информационно-образовательной среды «Волгоградский ГАУ – Цифровой кампус. Перезагрузка», презентовали лучшие практики гражданско-патриотической работы.

Елена Ермакова,
начальник управления
по социально-
воспитательной работе



ПРАКТИКА В ООО «ВЛАДИМИРОВСКИЕ САДЫ»

22 сентября отдел организации практической подготовки и содействия трудоустройству Белгородского ГАУ и БРО МООО «Российские Студенческие Отряды» провели совместное мероприятие, в рамках которого прошли мастер-классы по профилю подготовки студентов аграрного университета, находящегося на производственной практике в ООО «Владимировские сады», состоялось предварительное подведение итогов прохождения практики, поднимались вопросы по подготовке и защите отчетов о прохождении производственной практики.

Участниками встречи стали директор ООО «Владимировские сады» Андрей Беззубенко, заместитель ру-

ководителя БРО МООО «Российские Студенческие Отряды» Илья Ситнов, начальник отдела организации практической подготовки и содействия трудоустройству Белгородского ГАУ Оксана Золотарева, преподаватели и студенты аграрного университета – бойцы студенческих сельскохозяйственных отрядов.

Для студентов факультета среднего профессионального образования (отряд «Пчелка») доцент кафедры профессионального обучения и социально-педагогических дисциплин Манушак Давитян провела мастер-класс «Правовые основы обучающихся в ходе прохождения практической подготовки в форме практик: оплачиваемой и не оплачиваемой».

Для студентов агрономического факультета (отряд «Аграрии») прошел мастер-класс «Производство и первичная обработка продукции растениеводства», который провел и.о. заведующего кафедрой растениеводства, селекции и овощеводства Александр Крюков.

Студенты технологического факультета (отряд «Технологи») стали участниками мастер-класса «Технология возделывания основных культур в ООО «Владимировские сады»». Спикер – доцент кафедры технологии производства и переработки сельскохозяйственной продукции Антонина Рядинская.

У ребят процесс обучения в рамках мастер-классов вызвал жи-

вотрепещущий интерес, так как немало вопросов, требующих ответа, возникло в ходе прохождения практики.

В конце мероприятия были подведены предварительные итоги прохождения производственной практики, лучшие бойцы отрядов были награждены почетными грамотами и благодарностями.

В числе лучших: Анна Верхопловская, Мария Галамина, Лилия Щеголева, Евгения Халенко, Марина Тимонова.

Оксана Золотарева,
начальник отдела организации
практической подготовки
и содействия трудоустройству



В рамках реализации совместного плана работы БРО ООМД «АСО России», управления молодежной политики области, ОГБУ «ЦМИ», БРО ООО «РСМ», БРМООС «Аспект» с образовательными организациями высшего образования области 29 сентября на территории оздоровительного комплекса «Нежеголь» (Шебекинский район) состоялся Первый международный фестиваль студенческих инициатив.

Фестиваль прошел в формате спортивного кросса с преодолением естественных преград и искусственных препятствий на протяжении дистанции. Участниками стали иностранные студенты вузов региона. Непростая полоса препятствий позволила не только оценить физические качества участников, но и командный дух.

Итоги Фестиваля: 1 место – команда «Неудержимые» (Белгородский ГАУ); 2 место – команда «Черепашки-ниндзя» (Белгородский ГАУ); 3 место – команда «Дружба» (НИУ «БелГУ»).

Андрей Лодыгин,
специалист по работе
с молодежью

ДАРЬЯ АВЕДЯН – ОБЛАДАТЕЛЬ ГРАН-ПРИ РЕГИОНАЛЬНОГО ЭТАПА КОНКУРСА

15 сентября в Белгороде подведены итоги регионального этапа Всероссийского конкурса «Студент года 2021» – уникального проекта для обучающихся образовательных организаций всей страны в возрасте от 16 до 25 лет, имеющих особые достижения в учебной, научной, спортивной, творческой и общественной жизни.

Среди студентов образовательных организаций высшего образо-

вания победителями в номинациях стали: «Председатель совета обучающихся года» – Антонина Стукалова, НИУ «БелГУ»; «Творческая личность года» – Анастасия Батракова, Белгородский ГАУ; «Иностраннный студент года» – Валентин Адонин, НИУ «БелГУ»; «Спортсмен года» – Олеся Воронина, НИУ «БелГУ»; «Общественник года» – Анастасия Карагодина, НИУ «БелГУ»; «Интеллект года» – Анна Травкина, Белгородский ГАУ.

Среди студентов профессиональных образовательных организаций и школьников победителями в номинациях стали: «Староста года» – Дарья Аведян, Белгородский ГАУ; «Спортсмен года» – Иван Неженец, Ровенский политехнический техникум; «Абитуриент года» – Виолетта Цыгулева, Прохоровский район; «Творческая личность года» – Леонид Новак, Белгородский ГАУ; «Студенческий лидер года» – Иван Пацуков, Чернянский агромехантический техникум.

Студенты Белгородского ГАУ также в числе призеров и дипломантов регионального этапа конкурса: Алиса Зарянская – призер II степени в номинации «Творческая личность года»; Анастасия Фурсова – призер II степени в номинации «Общественник года»; Ольга Снукаева, Анна Сапова, Маргарита Кривякова и Виктория Лоткова награждены дипломами участников в номинации «Общественник года».

Обладателем Гран-при стала студентка факультета среднего профессионального образования Белгородского ГАУ Дарья Аведян.



8-11 сентября студенческая команда «Славяне» Белгородского ГАУ приняла участие в Межвузовском молодежном фестивале «Русь заповедная 7: ТехноРусь», который в этом году проводился уже в седьмой раз и был посвящен новым технологиям и научным исследованиям.

На протяжении четырех дней участники 10 команд из 7 вузов России участвовали в соревнованиях, мастер-классах, конкурсах и разрабатывали проекты.

Погрузившись в атмосферу XVII века на открытии «Руси заповедной» в городе-крепости «Яблоново», участники отправились на базу отдыха «Технолог» опорного вуза Белгородской области. Здесь на протяжении трех дней студенты проходили исторические квесты, устраивали посиделки у костра, слушали образовательные лекции.

Завершился фестиваль на базе БГТУ им. В.Г. Шухова, где в центре высоких технологий команды представили собственные проекты «Город будущего».

Победителем фестиваля стала команда «Бобры», представлявшая Точку Кипения БГТУ им. В.Г. Шухова,



второе место у команды «Русичи» БГТУ им. В.Г. Шухова, а бронзу забрали «Славяне» Белгородского ГАУ.

В копилке команды «Славяне» еще одна награда фестиваля – 3 место в военно-спортивном испытании «Путь силы: Спасатель-2021».

Команду «Славяне» представляли Ольга Снукаева, Анна Сапова, Маргарита Кривякова, Елизавета Савватеева, Денис Жерновой, Никита Завьялов, Дмитрий Никулин, Вадим Ковалев, Кирилл Ковтун, Олег Проценко, Есфирь Чарушникова. Сопровождал участников

специалист по работе с молодежью Андрей Лодыгин.

Финалом молодежного фестиваля стал городской праздник на главной площади БГТУ им. В.Г. Шухова. Здесь работала ярмарка народных ремесел и ковка сувенирной продукции, проводились русские народные игры и шоу с участием клубов исторических реконструкций.

Анастасия Фурсова,
председатель студенческой
пресс-службы

ЕКАТЕРИНА ЕРОХИНА ВОШЛА В СОСТАВ МОЛОДЕЖНОГО ПАРЛАМЕНТА



По итогам конкурса в Молодежный парламент региона вошли 45 человек. Средний возраст большинства участников – 20-25 лет. В составе Молодежного парламента – 17 студентов, 28 человек заняты в иных сферах. В составе парламента есть представители «Единой России», ЛДПР, КПРФ, Российской партии пенсионеров за социальную справедливость, а также члены партий «Новые люди» и «Справедливая Россия – за правду».

Белгородский ГАУ в Молодежном парламенте представляет студентка III курса агрономического факультета Екатерина Ерохина.

Удостоверения парламентариев в торжественной обстановке 7 сентября им вручила председатель регионального заксобрания Ольга Павлова.

Выстраивать процессы и налаживать работу молодые парламентарии будут под руководством Павла Чефранова, выпускника БГТУ им. В. Г. Шухова. Заместителями председателя Молодежного парламента стали менеджер ООО «Славянка-торг» Егор Будков, выдвинутый в состав парламента БРОО Профсоюза работников АПК РФ, и Владимир Долгих, выдвинутый ВПР «Единая Россия».

Диана Зинькова,
специалист по работе
с молодежью

СПЛАВ НА БАЙДАРКАХ ПО РЕКЕ ОСКОЛ

В августе состоялся сплав на байдарках по реке Оскол с ночевкой в палатках, в котором приняли участие наиболее активные и смелые сотрудники аграрного университета и члены их семей.

Путешествие началось рано утром 21 августа недалеко от села Голубино. По приезде было несколько минут свободного времени на отдых и фото, инструктаж по технике безопасности и управлению байдаркой, а далее мы отправились вниз по течению реки Оскол к Новому Осколу.

Проходя по маршруту, мы почувствовали всю романтику туристической походной жизни. Нам встречались плесы с медленным течением, узкие протоки, стремнины, иногда в русле попадались коряги. Не обошлось и без заплывов в камыши. С изящной надежной байдарки взору открывались новые, совершенно незаметные с берега

детали: крутые изгибы реки, причудливые корни деревьев и многое другое.

После первого 11-километрового этапа сплава нас дружелюбно встретили на Казачьем стане «Сосновое» под Новым Осколом. Хозяйева душевно организовали для нас встречу с чаркой и фирменной яичницей, а затем развлекали веселыми стартами. Эти соревнования запомнятся надолго.

После вкусного обеда и отдыха сплав продолжился, хотя погода решила «порадовать» нас дождем, что добавило нашей команде экстрима. Поэтому всю оставшуюся часть маршрута мы гребли бодро и весело, дабы поскорее добраться до палаточного лагеря.

По прибытии нас ждал горячий ужин (весьма кстати во время непрекращающегося дождя!) и теплые сухие вещи (ура, наконец-то!).

Вечер продолжился с песнями под гитару от Артема Русанова и традиционными посиделками у костра Дружбы, который благодаря нашему костровому Даниилу Русанову горел всю ночь, а утром наш ждал горячий кофе от Елены Крикун и ее супруга Владимира.

За возможность так прекрасно и активно отдыхать выражаем благодарность руководству университета в лице ректора Станислава Николаевича Алейника, а профсоюзной организации работников университета – за претворение в жизнь этого мероприятия.

Великолепно проведенные выходные — это заряд позитива на месяц вперед!

Татьяна Крисанова,
 начальник управления
 библиотечно-информационных
 ресурсов



ВЫСТАВКА БЕСПОДОБНЫХ СОБАК

25 сентября на базе факультета ветеринарной медицины Белгородского государственного аграрного университета имени В. Я. Горина прошел кинологический праздник «Выставка бесподобных собак».

В выставке могли участвовать все желающие, независимо от породы или ее отсутствия. В работе четырех рингов приняли участие 52 питомца. Среди них были гости из Курской области, девяти районов Белгородской области и города Белгорода. Мероприятие поддержали учащиеся Белгородского правоохранительного колледжа имени Героя России В. В. Бурцева со своими питомцами.

Участники соревнований состязались в четырех конкурсах: «Ухоженность и воспитанность», «Четвероногие таланты», «Самый ловкий» и «Собачья мода».

В качестве судей рингов выступили преподаватели факультета ветеринарной медицины Белгородского ГАУ. Все участники получили медали выставки и призы.

В течение дня все желающие могли получить бесплатную консультацию ветеринарного специалиста. В рамках кинологического праздника прошел конкурс детско-рисунка.

Владислав Дронов,
 декан факультета
 ветеринарной медицины

КУБОК «БИТВЫ ВУЗОВ» У АГРАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА!

17 сентября на сцене ДК «Энергомаш» прошел седьмой по счету кубок КВН «Битва вузов». За награду боролись восемь команд: сборные НИУ «БелГУ», БГТУ им. Шухова, БГИИК и Белгородского ГАУ, «Странные люди» (БУКЭП), «Апчхи» (Губкинский филиал БГТУ им. Шухова), «Республика Доминикана» (СОФ МГРИ), «Синтезатор» (Борисовский агро-механический техникум).

Участники сыграли два конкурса. Первым было «Приветствие» – команды рассказывали о себе и показывали миниатюры. Вторым этапом стала «Разминка», в которой команды демонстрировали умение импровизировать в трех раундах: нужно было остроумно прокомментировать картинку на экране, показать миниатюру на ситуацию, которую зрители придумывали вместе с ведущим и смешно ответить на вопросы жюри.

Жюри определило тройку призеров. В итоге бронзу получила сборная НИУ «БелГУ», серебро – сборная Белгородского государственного института искусств и культуры, а главный приз – у сборной команды КВН Белгородский ГАУ. Эта игра прервала победную серию «Технолога» – до этого четыре «Битвы вузов» подряд выигрывали студенты этого вуза.

В составе сборной КВН Белгородского ГАУ выступили: Павел Лебедев, Екатерина Вакулич, Анна Маляканова, Владислав Болотов, Катарина Собецкая. Руководитель клуба КВН Белгородского ГАУ, играющий тренер и фронтмен команды КВН аграрного университета – Павел Павленко, выпускник инженерного факультета.

Наталья Огулева,
 начальник центра развития
 культуры и творчества



НОВОСТИ СПОРТА

4 сентября состоялось Первенство области в рамках Всероссийских соревнований «Оранжевый мяч 2021». Соревнования проходили в трех возрастных категориях. Спортсмены Белгородского ГАУ соревновались в возрастной категории 18- (2003 г.р. и младше), где участвовало 16 команд.

Команда «Белгородский ГАУ-2» (Максим Кемпель, Сергей Ищенко, Даниил Савчук, Еременко Виталий) заняла 1 место и получила путевку на Первенство России.

Команда «Белгородский ГАУ-1» (Данил Мезенцев, Степан Бунин, Тимур Куткужин) заняла 3 место.



18 сентября состоялось Первенство Белгородской области по армрестлингу среди юношей 2000-2006 гг.

Команда Белгородского ГАУ традиционно показала хорошие спортивные результаты: 1 место в весовой категории до 90 кг занял Михаил Бережной; 2 место в весовой категории до 70 кг у Владислава Манина; 3 место в весовой категории до 90 кг – Джахонгир Нарбутаев.



Ежегодные соревнования по конному спорту на Кубок губернатора Белгородской области, проходившие 11-12 сентября на базе конноспортивной школы НИУ «БелГУ», объединили 10 команд из конноспортивных клубов Белгородской, Курской и Брянской областей.

По традиции состязания проводились в двух дисциплинах: конкуре (преодоление препятствий) и выездке (высшая школа верховой езды).

Спортсмены конноспортивного клуба аграрного университета стали бронзовыми призерами Кубка. Ксения Валиева и Максимус заняли 3 место в маршруте 100 см, выполнив норматив III разряда; Юлия Лисицкая (самый юный участник соревнований) и Лексус – 3 место в маршруте 60 см.



18 сентября на открытых баскетбольных кортах ДС «Космос» прошёл Чемпионат АСБ 3х3. Чемпионат собрал студентов Белгородской области. Аграрный университет представляли три команды.

В финале команда «Белгородский ГАУ-1» обыграла команду Белгородского педагогического колледжа и стала победителем соревнований. В борьбе за бронзу встретились «Белгородский ГАУ-2» и «Белгородский ГАУ-3».

Итоги соревнований: 1 место – «Белгородский ГАУ-1» (Максим Кемпель, Виталий Еременко, Сергей Ищенко, Степан Бунин); 2 место – Белгородский педагогический колледж; 3 место – «Белгородский ГАУ-2» (Тимур Куткужин, Данил Мезенцев, Артём Крисанов, Максим Бажанов).



18 сентября прошёл Чемпионат Белгородской области по лапте среди мужских команд. В упорной борьбе команда Белгородского ГАУ завоевала итоговое 1 место.

На 2 месте – МБУ «СШ» Ракитянского района; 3 место – МБУ СШОР №5 г. Белгород; 4 место – команда Чернянского района; 5 место – команда Белгородского района; 6 место – команда Волоконовского района.

Состав команды-победительницы Белгородского ГАУ: Владислав Кошелев, Максим Чернобай, Денис Жерновой, Иван Калинин, Александр Лубенцов, Азер Черпанов, Илья Пустоселов, Дмитрий Суббота, Владислав Гуринов, Евгений Саенко. Тренер команды – Станислав Ермоленко.



Александр Репин,
начальник центра развития физической культуры и спорта